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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 1058/2012 

 

Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 24de fevereiro de 2012.  

 

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês fevereiro de 2012, às 19h30, em sua sede própria, 
reuniu-se em sessão ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo, sob a presidência do 
vereador José Adriano Tostes Xavier e com a presença dos seguintes vereadores: Elder 
Louro de Souza, Marcio Andrey Vieira Moreira, Eder Lima Moreira, Heitor Cordibeli dos 
Santos, Francisco de Assis da Cruz, Ormeu Rabello Filho e Ivalto Rinco de Oliveira. 
Respondeu por ausência o vereador Guilherme Costa de Castro. ATA – Dispensada a leitura 
da Ata n°. 1057/2012, foi à mesma aprovada por unanimidade dos 
presentes.EXPEDIENTE – 01 –Projeto de Lei n°. 01/2012. “Dispõe sobre revisão geral 
anual dos Agentes Políticos do Município de Rio Novo”. Rio Novo, 23 de janeiro de 2012. 
José Adriano Tostes Xavier. Presidente da mesa diretora. 02 – Projeto de Lei n°. 01/2012. 
“Dispõe sobre revisão geral anual dos funcionários do Legislativo e dá outras providências”. 
Rio Novo, 23 de janeiro de 2012. José Adriano Tostes Xavier. Presidente da mesa diretora. 
03 – Projeto de Resolução n°. 01/2012. “Mantem o parecer prévio dado pelo Tribunal de 
Contas do Estado de Minas Gerais sobre Prestação de Contas do Município, Exercício 2010, 
pela aprovação”. Sala das Sessões, 10 de fevereiro de 2012. José Adriano Tostes Xavier, 
Presidente; Marcio Andrey Vieira Moreira, Vice-Presidente e Heitor Cordibeli dos Santos, 
1° Secretário. 04 – Projeto de Decreto Legislativo n°. 16/2012. “Concede título de cidadão 
benemérito”, “Post Mortem” ao Sr. Silvio Ribeiro Aragão e dá outras providências. Rio 
Novo, 09 de fevereiro de 2012. Elder Louro de Souza. Vereador. Assina junto vereador 
Ormeu Rabello Filho. 05 – REQUERIMENTO Nº. 12/2012. Exmo. Sr. Presidente da 
Câmara Municipal de RIO NOVO/MG. O Vereador que abaixo subscreve, requer que após 
tramitação regimental e aprovação dos demais Edis, seja enviado ao Exmo. Sr.Prefeito 
Municipal o seguinte: Reitera pedido constante do Requerimento nº 99/2011, protocolado na 
Prefeitura em 21.11.2011. Sala das Sessões, 16 de fevereiro de 2012. Ormeu Rabello Filho – 
Vereador. 06– REQUERIMENTO Nº. 13/2012. Exmo. Sr. Presidente da Câmara 
Municipal de RIO NOVO/MG. O vereador que abaixo subscreve, requer que após 
tramitação regimental e aprovação dos demais Edis, seja enviado ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal o seguinte: Requer seja encaminhado a Câmara Municipal, cópia do contrato do 
advogado ou assessoria que está  executando na justiça para receber a dívida ativa; Qual o 
critério da escolha e o nome dos executados.    Sala das Sessões, 16 de fevereiro de 2012. 
Ormeu Rabello Filho – Vereador.  07 – REQUERIMENTO Nº. 14/2012. Exmo. Sr. 
Presidente da Câmara Municipal de RIO NOVO/MG. O Vereador que abaixo subscreve, 
requer que após tramitação regimental e aprovação dos demais Edis, seja enviado ao Exmo. 
Sr. Prefeito Municipal o seguinte: 1 - Seja enviado a Câmara Municipal Cópia do Processo 
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Licitatório  e  do Edital  do lixo reciclável da Usina de Reciclagem de Rio Novo.  Sala das 
Sessões, 16 de fevereiro de 2012. Ormeu Rabello Filho – Vereador. ORDEM DO DIA – 01 
–Projeto de Lei n°. 01/2012. “Dispõe sobre revisão geral anual dos Agentes Políticos do 
Município de Rio Novo”. Encaminhado a todas as Comissões para emissão de parecer. Em 
1° discussão. Palavra com o vereador Eder Lima. Gostaria de deixar claro que manterei meu 
critério dos anos anteriores em relação aos reajustes. Em 1° votação. Aprovado com seis 
votos favoráveis e dois votos contrários dos vereadores Eder Lima Moreira e Ivalto Rinco de 
Oliveira. Palavra com o presidente José Adriano. Gostaria de solicitar que após o término 
desta reunião possamos fazer uma extraordinária para votarmos os projetos. Palavra com o 
vereador Ormeu Rabello. Dou a sugestão de deixar esta extraordinária para outra data, visto 
que falta um vereador hoje na casa, o pagamento poderia ser feito da forma que vem sendo 
feito e depois se for aprovado o projeto Vossa Excelência efetuasse a compensação. Palavra 
com o presidente José Adriano. Todos de acordo com o que disse o vereador Ormeu? Sim? 
Então que seja feito dessa forma.02 – Projeto de Lei n°. 01/2012. “Dispõe sobre revisão 
geral anual dos funcionários do Legislativo e dá outras providências”. Encaminhado a todas 
as Comissões para emissão de parecer. Em 1° discussão.Palavra com o vereador Ormeu 
Rabello. Neste projeto de reajuste dos funcionários gostaria de realizar uma emenda aditiva 
passando de quatorze para vinte por cento. Palavra com o vereador Elder Louro. Sobre a 
emenda do vereador Ormeu,sou contrário a ela neste momento, ciente que já está em estudo 
um projeto para fazer este reajuste dentro de suas possibilidades, sei que esta casa já tem 
feito análises para conceder este reajuste de outra forma, através da UPV dos funcionários. 
Palavra com o presidente José Adriano. Vou retirar este projeto de votação hoje, seria bom 
que todos estivessem presentes, e na falta de um vereador pode ser que ele seja favorável a 
emenda. Palavra com o vereador Elder Louro. Somos sabedores que o projeto já existe, ele 
já foi até apresentado, a assessoria contábil e a jurídica procurarão um solução, talvez 
pudéssemos votar hoje o projeto em primeira votação, e depois votamos a emenda para não 
penalizar os funcionários. Foi feita uma dotação orçamentária, se aprovarmos a emenda, a 
presidência teria problemas com a dotação orçamentária, o que causará necessidade de fazer 
suplementação, peço ao vereador Ormeu que se possível retire esta emenda. Palavra com o 
vereador Ormeu Rabello. Vou retirar a emenda, porém não concordo com a justificativa de 
Vossa.Excelência. Peço que quando fizer o reajuste nas UPV’s que todos sejam 
beneficiados, que seja proporcional para todos para que ninguém seja prejudicado. Quando 
fizermos o aumento sobre a UPV haverá impacto, a Lei Federal fala que só podemos dar um 
aumento por ano, isto também tem que ser visto. Palavra com o presidente José Adriano. 
Com certeza ninguém será prejudicado.Em 1° votação. Aprovado por unanimidade dos 
presentes. 03 – Projeto de Resolução n°. 01/2012. “Mantem o parecer prévio dado pelo 
Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais sobre Prestação de Contas do Município, 
Exercício 2010, pela aprovação”. Encaminhado a todas as Comissões para emissão de 
parecer. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 04 – 
Projeto de Decreto Legislativo n°. 16/2012. “Concede título de cidadão benemérito”, “Post 
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Mortem” ao Sr. Silvio Ribeiro Aragão e dá outras providências. Encaminhado a todas as 
Comissões para emissão de parecer. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por 
unanimidade dos presentes.05 – REQUERIMENTO Nº. 12/2012.Em 1° e única discussão 
e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 06 – REQUERIMENTO Nº. 
13/2012.Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 07 – 
REQUERIMENTO Nº. 14/2012.Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por 
unanimidade dos presentes. Palavra com o vereador Elder Louro. Gostaria que o vereador 
Ormeu informasse a justificativa para este requerimento pedindo processo licitatório. 
Acredito que esse processo já foi enviado a esta casa. Palavra com o vereador Ormeu 
Rabello. Se já houver uma cópia da licitação pode até ser retirado o projeto, e a justificativa 
é para que eu tome conhecimento. PALAVRA LIVRE – Palavra com o presidente José 
Adriano. O vereador Heitor, pede licença para se ausentar por motivo de saúde. Palavra com 
o vereador Elder Louro. Gostaria de desejar feliz aniversário ao Tuim, felicidades e saúde, 
com certeza são os votos de todos dessa casa.Palavra com o vereador Eder Lima. Em 
primeira mão gostaria de falar sobre o Carnaval, a meu ver foi excelente, porém duas 
preocupações me ocorreram, que é o aperto que as escolas de samba e os blocos passam para 
desfilar e em segundo lugar é quando vamos cobrar deles compromisso com horários se não 
há um maior apoio do Executivo para eles, fica até ruim. Ainda pensando nos idosos e 
turistas que apreciam o espetáculo realmente é prejudicial o atraso, mas para cobrar é 
necessário apoiar mais com recursos. Todos pudemos ver como foram os desfiles, realmente 
um sucesso, mas com certeza as diretorias das escolas passaram sufoco. Também sobre os 
blocos cabe ao executivo fazer uma campanha de registro e regulamentação destes grupos 
para que tenham CNPJ. É preciso induzir o associativismo dessas pessoas, pois já vimos 
blocos que deixaram de desfilar por problemas financeiros e também por problemas de 
horários, quem sabe parta aqui da câmara um manifesto sobre isto, quem sabe dos blocos, 
que em maioria coincidem com bairros da cidade, não sai uma Associação de Bairros, quem 
sabe? Outra questão é sobre a matéria da urgência de reforma na ponte do Calixto que já está 
publicado no site, quero apenas agradecer à mesa diretora e ao Mauro pelo trabalho. Sobre o 
dia oito de março que vem chegando e que é o dia internacional da mulher, creio que 
poderíamos aproveitar a data para entregar o título de cidadã benemérita a Sra. Maria Pinto, 
homenageando todas as mulheres, se fosse possível que fizéssemos uma manifestação 
conjunta com a Loja Maçônica, que fica próxima a casa dela. Maria Pinto foi professora, 
fundadora de escola, vereadora, criou o movimento da Terceira Idade e exerceu muitas 
outras atividades de destaque na cidade. Portanto, merece nossa homenagem e nada melhor 
do que aproveitar esta data. Como bem publicou a professora Telma pelo facebook: “é triste 
ver um jequitibá tombando”, é uma bela imagem através de uma árvore forte, frondosa e que 
guarda muitas histórias, por isso esta ideia. E, por fim, se for possível, gostaria de fazer um 
requerimento verbal sobre o projeto de sete milhões, referente à rede de tratamento de 
esgoto do município, para saber o que precisamos para que o município não perca este 
projeto, qual o prazo, se os terrenos já foram desapropriados e o que falta para recebermos o 
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recurso.Palavra com o presidente José Adriano. Esse título é muito justo, primeira mulher 
vereadora do munícipio e todos sabemos que tem uma postura. Abriu caminhos para a 
terceira idade. É merecedora. Se você, Eder, quiser organizar a entrega do título, fique a 
vontade. Palavra com o vereador Elder Louro. Posso solicitar a Loja Maçônica para a sessão 
solene. Será muito bem recebido em relação a isso. Homenagem se presta em vida. Palavra 
com o vereador Ormeu Rabello. Quando o senhor se refere ao executivo, o senhor deveria 
usar “Sr. Antônio de Moura Varotto”, ao menos o que chegou ao meu conhecimento é que 
ele não foi igual com as duas escolas, quem ocupa o principal cargo no executivo tem que 
tratar todos com igualdade. Palavra com o vereador Eder Lima. Quando eu trabalhava na 
rádio, fazendo o fala Rio Novo, eu também usava “o Executivo”para falar do Sr. Marco 
Aurélio. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Você é contra quem, Marco Aurélio ou 
Totõe? Palavra com o vereador Eder Lima. Os dois. Palavra com o vereador Elder Louro. 
Endosso as palavras do vereador Eder. Sobre as escolas, que fosse pensado em algumas 
mudanças que realmente nós estamos sentindo necessidade a cada ano. Muito se fala sobre o 
aumento das barracas, até nos bancos da praça se instalam barracas. Que em 2013, isso seja 
solucionado, os recursos deviam ser passados durante o ano para as escolas e não em cima 
da hora. Nada impede que nós aqui estejamos solicitando que estes repasses sejam feitos. 
Sobre os blocos, eles não foram contemplados com nenhum recurso, temos que pedir isso ao 
executivo. Em uma reunião anterior foi mencionado que não poderia entregar requerimentos 
no dia da reunião, gostaria de saber se podemos entregar requerimentos no dia, projetos de 
lei até concordo, que ao menos fosse permitido que o requerimento fosse redigido e 
apresentado no dia. Palavra com o presidente José Adriano. Sim, pode ser dessa forma. 
Palavra com o vereador Elder Louro. Apresentei um requerimento e ele não foi colocado em 
pauta porque entrei com ele hoje, eu tenho um pouco de urgência, vou pedir diretamente ao 
Executivo e ao Secretário de Saúde a cópia dos documentos, pois preciso me defender num 
processo. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. O caso de requerimentos foi pedido que 
entrasse quarenta e oito horas antes, o que pedi a secretária é que tenha o mesmo peso e a 
mesma medida. Palavra com o presidente José Adriano. Hoje estou aceitando o 
requerimento verbal do Eder Lima por sua importância. Sobre as escolas de samba do nosso 
município, endosso as palavras do Eder, devíamos estudar um meio para ajudar as escolas, 
para ajudar temos que entrar em acordo com o executivo, o legislativo tem caixa, mas é 
preciso conversar com o prefeito para ver o que ele fala. Palavra com o vereador Ormeu 
Rabello. Parabenizo Vossa Excelência pela atitude, neste orçamento colocamos vinte mil 
para cada escola, e foi passado cinco mil para cada uma, se for possível devolver recurso 
para auxiliar as escolas que seja feito. Palavra com o presidente José Adriano. Pode ficar 
certo disso vereador, sou rionovense, nosso carnaval é um sucesso. Nosso prefeito precisa 
colocar banheiros químicos, infelizmente foi outra coisa problemática para o município, 
outras cidades vizinhas já adotaram essa medida. Requerimento verbal do vereador Eder 
Lima. Que seja informado à Câmara o andamento do projeto de Esgoto dacidade com 
recurso no valor de R$ 7.000.000,00 (sete milhões de reais)divulgado na Exposição 
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Agropecuária, constando as seguintesinformações: 1. Qual o prazo para que o recurso seja 
depositado para o município;2. Se os terrenos já foram desapropriados;3. E o que falta para 
que seja concretizada a vinda do recurso. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por 
unanimidade dos presentes. Palavra com o vereador Elder Louro. Gostaria apenas 
demencionar que como presidente desta mesa em 2011 foi solicitado ao senhor Prefeito uma 
devolução de recursos para direcionar as escolas e ele atendeu a solicitação. Parece que o 
prefeito repassou algo em torno de quatro mil e quinhentos reais para cada escola, ainda não 
tive a informação exata do recurso que solicitei que fosse enviado a APAE, os demais 
repasses que nós solicitamos o executivo cumpriu. Outra coisa que apresento como sugestão 
é que haja uma maior união entre os diretores das escolas para pressionar o executivo, 
nenhum prefeito gostará de realizar um carnaval sem escolas de samba, nada mais justo que 
eles em conjunto pressionem mais o executivo para que tenham este respaldo, se eu fosse o 
prefeito e as escolas falassem que não sairiam eu ficaria preocupado. Palavra com o 
vereador Francisco de Assis. Gostaria apenas de pedir ao presidente se pode nos emprestar a 
bandeira de Rio Novo, por que faremos uma homenagem ao senhor Antônio. Em nome do 
presidente Juscelino, quero agradecer o vereador Márcio pela ajuda que vem nos dando no 
Clube de Malha, hoje temos o campo como um dos melhores na região, e também quero 
convidar todos os vereadores para a solenidade de homenagem ao senhor Antônio, que será 
às 08horas, no próximo domingo. A taxa para inscrição no campeonato de Malha está em 
seiscentos reais e fica difícil para conseguirmos disputar o campeonato. Palavra com o 
presidente José Adriano. Autorizo o uso das bandeiras. Palavra com o vereador Eder Lima. 
Apenas quero justificar minha ausência no evento porque estarei viajando. Palavra com o 
presidente José Adriano. Agradeço a presença do Zé Maria e do Altivo aqui, parabenizo 
você também Altivo, pela participação no carnaval desfilando naquele carro da Barrabás, 
você pode ter certeza que receberá um título de cidadão benemérito por parte de todos os 
vereadores desta casa. Não havendo mais quem desejasse fazer uso da palavra, foi encerrada 
a sessão mandando que se lavrasse a presente Ata. 


